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Spolupráce ve výzkumu

V oblasti Moravsko-slezských Beskyd ústav spolupracuje na 
ekosystémovém výzkumu s Ústavem systémové biologie a eko-
logie AV ČR, v.v.i., výzkum je zaměřen na sledování  depozič-
ních toků, koloběh uhlíku a dusíku v půdě a na  minerální vý-
živu. 

Výzkum je zaměřen na ekologické aspekty transformace smr-
kových monokultur a optimalizaci hospodářských postupů při 
uplatňování zásad trvale udržitelného hospodaření v lesích. 
V poslední době  se ústav zaměřuje na možnosti adaptabili-
ty lesních porostů na účinky předpokládané klimatické změny.

Výzkumný objekt vznikl za účelem studia ekosystému 
lužního lesa v rámci mezinárodních projektů MAB a IBP 
UNESCO v roce 1969. V současné době je výzkum zamě-
řen na hodnocení vodního režimu v aluviu, revitalizační 
opatření a význam lužních lesů v ochraně povrchových 
vod před eutrofi zací. Výstupy výzkumu jsou zaměřeny 
na podporu udržitelného obhospodařování lužních lesů 
a zachování přírodního bohatství v krajině.

Ústav spolupracuje s Univerzitou Freiburg (Německo) v otáz-
kách ekologie bukových porostů, s lesnickou fakultou Univer-
zity Zagreb (Chorvatsko) v oblasti lužních lesů, s BOKU Vídeň 
(Rakousko) na problematice managementu říční krajiny. Vý-
znamné aktivity má ústav dlouhodobě v Mezinárodní unii les-
nických výzkumných organizací (IUFRO) a v Evropském lesnic-
kém ústavu (EFI). Partnerskou spolupráci rozvíjí s Ústavem sys-
témové biologie a ekologie AV ČR v.v.i. v Brně, s Ústavem eko-
logie lesa Slovenské akademie věd ve Zvolenu a s Výzkumným 
ústavem lesního hospodářství a myslivosti v.v.i. v Praze. Ústav 
poskytuje významné aplikační výstupy a poradenskou činnost 
pro lesní hospodářství, státní správu a nevládní organizace. 
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Výuka

Významné publikace

Charakteristika ústavu

Výzkum

Ústav zabezpečuje výuku v předmětech Ekologie lesa, Ekofy-
ziologie lesních dřevin, Meteorologie a klimatologie, Základy 
ekologie a Ochrana ovzduší v bakalářských a magisterských 
oborech. Ústav dále zajišťuje výuku Forest Ecology pro zahra-
niční studenty a je garantem studijního oboru Ekologie lesa 
v doktorském studijním programu. 
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SP-2e3-172-07 - Hodnocení negativního vlivu degradačních 
faktorů na půdu a návrh možností jeho omezení - vytvoření 
podkladů pro plnění požadavků daných návrhem Směrnice na 
ochranu půdy EU, spoluřešitel (2007-2009).

Ústav byl založen na konci roku 1969 v souvislosti s řešením 
programu UNESCO - IBP (International Biological Programme). 
V současné době je pedagogicko-vědeckým pracovištěm fakul-
ty. Zabývá se rozvojem ekologie a studiem lesních ekosystémů 
se zaměřením na toky energie, látek a biogeochemické kolobě-
hy. V aplikacích je pozornost zaměřena na scénáře vývoje lesa 
v měnících se podmínkách prostředí, problematiku ochrany 
a zachování biodiverzity a adaptační mechanismy lesů na kli-
matickou změnu. Hlavními oblastmi zájmu výzkumu jsou ana-
lýzy a hodnocení procesů v ekosystému lužního lesa a druhot-
ných smrkových porostů ve vrchovinných a horských oblas-
tech. Ústav je provozovatelem dvou ekosystémových stacioná-
rů v oblasti Moravy (viz dále) a řady dlouhodobých výzkum-
ných ploch v rámci celé ČR a má vlastní chemickou laboratoř. 
Ústav má 14 kmenových pedagogických, výzkumných a tech-
nických pracovníků a 8 pracovníků přijatých na projekty. Od 
roku 1999 je ústav koordinačním pracovištěm institucionální-
ho výzkumu fakulty MSM 434100005 „Trvale udržitelné ob-
hospodařování lesů a krajiny - od koncepce k realizaci“, MSM 
6215648902 „Les a dřevo - podpora funkčně integrovaného 
lesního hospodářství a využívání dřeva jako obnovitelné suro-
viny“.

Výzkumné projekty do roku 2000 (výběr)
Mezinárodní projekty IBP a MAB UNESCO (1976-1990)
PHARE - Present and Future role in nutrient rmoval from sur-
face water by wetlands, fl oodplanins and reservoirs, spoluře-
šitel (1995-1998). 
GEF  MŽP ČR - The Condition and Evolutionary Trends of Flood-
plain Forest in the Region of Pálava with Respect to their Biodi-
versity and Stability, spoluřešitel (1995-1997). 
MŠMT VŠ 96077 Identifi kace stresu a jeho odezvy v lesních 
ekosystémech, spoluřešitel (1996-2000).

Výzkumné projekty po roce 2000 (výběr)
FAIR 6 CT 98-4124 RECOGNITION -  Relationships Between Re-
cent Changes of Growth and Nutrition of Norway Spruce, Scots 
Pine, and European Beech Forests in Europe, EFI Joensuu, Fin-
sko, spoluřešitel (1999-2002). 
COST E 25 ENFORS - European Network for a Long-term Fo-
rest Ecosystem and Landscape Research Programme, spoluře-
šitel (2001-2004), 
CONFOREST - The Question of Conversion of Pure Seconda-
ry Norway Spruce Forest on Sites Naturally Dominated by 
Broadleaves for Sustainable Fulfi llment of Society´s Needs, 
University Freiburg, EFI Joensuu, spoluřešitel (2000-2008). 
QC 1273 Vliv současných depozic dusíku na zvyšování přírůstu 
a kvalitu výživy smrkových porostů, spoluřešitel (2001-2004). 
6. FP EU - EFORWOOD - Tools for Sustainability Impact Assess-
ment of The Forestry-Wood Chain,  (2005-2009). 
SP/2d1/93/07 CzechTerra - Adaptace uhlíkových deponií v kra-
jině v kontextu globální změny, spoluřešitel (2007-2011). 
NAZV - „Drobní savci: významný faktor v procesu obnovy les-
ních porostů“, spoluřešitel (2007-2011).
COST EU-FP0703 „Expected Climate Change and Options for 
European Silviculture“ (ECHOES), spoluřešitel (2009-2011).
EU 6 RP - SYNTHESYS - „The European Union-funded Integra-
ted Infrastructure Initiative grant“, spoluřešitel (2008).


